
1

Industrial Heat and Power 2021

Stapgsgewijs naar een groenere 
toekomst
Hoe efficiëntie te verhogen door rookgas 
restwarmte terugwinning

HeatMatrix: Industrial Heat and Power | 2021



In deze presentatie

1. Trends en ontwikkelingen

2. Integrale projectaanpak

3. Praktijk casus: Aviko

2

HEATMATRIX

Turn-key oplossingen

Expert in rookgas warmte-
terugwinning

Snel inzicht en kosten-efficiënte 
projecten met onze QHI-Methode™

HeatMatrix: Industrial Heat and Power | 2021

Pim van Keep
Director Technical Sales



3

CO2 beprijzing

Consumenten

Toenemende druk op industrie – korte termijn maatregelen

HeatMatrix: Industrial Heat and Power | 2021

Overheidsdoelen 3 VOORDELEN ROOKGAS WTW

Kernproces niet beïnvloed

Bewezen technologie met grote 
besparing

Korte terugverdientijd 3 – 7 jaar

* Bron: Project 6-25 Validation Study 07-2020
** https://www.milieucentraal.nl/klimaat-en-aarde/klimaatverandering/wat-is-je-co2-voetafdruk/

92.000 huishoudens **

0,35 MTON CO2
Rookgaspotentieel in NL *

equivalent aan



4

5 WTW UITDAGINGEN:
1. Waar en hoe te beginnen?

2. Welke technologiëen?

3. Hoe ga je om met corrosie en vervuiling?

4. Geeft het een goede business case?

5. Hoe krijg ik een werkende installatie?

5 UITDAGINGEN WAAR 
INDUSTRIE TEGENAAN 
LOOPT

“Met onze QHI-methode en onze 
industrie-, proces- en WTW-
ervaring, kunnen wij de industrie 
helpen met hun uitdagingen”

Robert Sakko
Directeur Technologie 
HeatMatrix

HeatMatrix: Industrial Heat and Power | 2021



5

3 stappen om complexiteit te verminderen, en om tijd en kosten te besparen

Stap 1

Heat Recovery 
Opportunity Scan

Inzicht in mogelijkheden

Vrijblijvend

Stap 2

Engineering

Business case voor 
investering

Heat Integration
Design

Stap 3

Heat Recovery
Realisation

Resultaat

Heat Savings

Productie

Installatie

Commissioning

Validatie

Detailering concept Besparing CO2, 

energie en kosten

Terugverdientijd

Prestatie garantie

QHI-Methode™ - Quality Heat Integration

HeatMatrix: Industrial Heat and Power | 2021



6

Ø Hoge temperatuur
rookgas

Ø Luchtvoorverwarming

Food: Stoom ketel

HEAT RECOVERY OPPORTUNITY SCAN

HRO SCAN: KETEL

CASUS: Rookgas WTW

HeatMatrix: Industrial Heat and Power | 2021

Zuurcorrosie

SO3 + H2O > H2SO4
40               60                80               100 120              140              160

METAL SURFACE TEMPERATURE, ºC

RA
TE

 O
F 

CO
RR

OS
IO

N

Water dew point Acid dew point

Koudepuntscorrosie, zelfs 
bij hoge rookgas-
temperaturen

UITDAGING

Biogas bijgestookt



7

Voorverwarmen verbrandingslucht

CONCEPT ONTWERP

HeatMatrix: Industrial Heat and Power | 2021

Polymere LUVO – Corrosie resistent

TECHNOLOGIE

Food: Stoom ketel

CONCEPTUEEL ONTWERP

CASUS: Rookgas WTW

130 kW



L

1 2

K

J

I

3 4 5 6

G

H

F

E

D

C

B

A

1 2 3 4 5 6

7 8

L

K

J

I

G

H

F

E

D

C

7 8

B

A

LUVO 9

HMG-DWG-107 - L2

32A15

Rixona

Ir. CB

mm

A

15/04/2015

0  10/04/2015  For information
A  15/04/2015  Released for production
B - -

Authors rights as established in our general terms and conditions of sales and delivery.

Dimensions:

Reference:

DateRev.

Projection:

Title :

Scale:

Drawingno. : Rev.

Order no. :

Description

Released:

Drawn:
Checked:

De Ooyen 15
4191 PB  Geldermalsen
T.+31(010) 8485317
info@heatmatrixgroup.com
www.heatmatrixgroup.com

LJ
RS

1:20

Size:
A1

Date:

FW1
Fillet Weld
(Nozzles)

T

T

R 3

LW1
Longitudal
Weld

T

FW2
Fillet Weld
(brackets)

T

WELDDETAILS

BW1
Butt Weld
(flange)

T

tolerance
Weldingdim.

u 1 mm
31 t/m 120 121 t/m 400 401 t/m 1000 1001 t/m 2000 2001 t/m 4000 4001 t/m ...2 t/m 30
u 2 mm u 2 mm u 2 mm u 4 mm u 6 mm u 8 mm

N.A.
N.A.

N.A.
N.A.
N.A.
N.A.

DESIGN INFORMATION

 Longitudinal welding turned 180° All not indicated weldings a=3mm
 Color acc. N.D.T. according

 N.D.T.

 Volume

 Shell

 Holes on pitch and pitchcircles +/- 1mmDimensions with          tolerance +/-1mm

 Outer coating 3th layer

 Outer coating 1ste layer
 Outer coating 2de layer

N.A.
N.A.

S4 Pickling and passivation

N.A.

PRODUCTION INFORMATION

 Inner coating
 Painting System Welding acc. WPS

 Calculations

 Surface Treatment

 Tube
 Design Pressure 20mbarg 65mbarg

200°C
1870 ltr

 Design Temperature 200°C
1670 ltr

 Position

 Classification SEP
HMG-050-2015

N.A.

Item no. 11d & 11e & 11f

O 1487
O 1448PC - 36x O14

O 1407

Item no. 4 = S2
180°

 

11b

Item no. 6 = S3
45°

800 x 450

14

11b

O 1448PC. - 36xø14

Item no. 11a & 11c

120 120 120 120 120 120 120

85
85

85
85

801

881

30
1

38
1

O
14

60

Item no. 11b

12
3

12
3

12
3

12
3

60

120 120 120 120120120120

801

881

45
1

53
1

O
14

Item no.  14
1:10

200

20
0

10
0

3

Item no. 10
1:10

7040

20
0

40

R 40

20

25
0

20

101

R
703

12

5

Item no. 12

12
15 15

25
0

12

12
0 20

0

141

40
5

O 14

R
10

R 703

15
0

161

104
140

O
26

8

DETAIL C

O 6,8
R

1

R 1

DETAIL G

O
7

R
1

R 1

90
°

C

G

Item no. 9 = P5

3

Item no. 1 = P1

25 70

O 18

6

O 1448PC. - 36xø14

1487O

12
0

3
3

Item no. 7 = P4
45°

Item no. 5 = P3
45°

Item no. 3 = P2
45°

D

DETAIL D
1:5

O
10

5

O
11

7

PC
.

O 6
4x

E

DETAIL E
1:5

O 105

O 117PC.

O 7,5
8x

306

30
6

306

O 285

PC.

O 268

O 5,516x

56
0

O 1448PC. - 36xø14

O 2689x

30
6

306

306

O 1448PC. - 36xø14

56
0

O 5,5

16x
O 292

PC.

O 278

30
6

306

306

O 1448PC. - 36xø14

21 1 PTFE lined stainless
steel hose

- DN15 L=1300 HeatMatrix scope

20 9 O-ring chamber composite - HeatMatrix scope

19 4 Tie rod 1.4307 (RVS304L) /
1.4539 (RVS904L)

M8 x 1425 -

18 1 Flange 1.8946 (S355J2WP) - T=3

17 1 Tube 1.0038 Ø21.3 -

16 1 Flange 1.8946 (S355J2WP) - T=3

15 2 Flange 1.8946 (S355J2WP) - T=3

14 1 Name plate frame 1.0038 (S235JR) 200x200 -

13 36 Seal plate 1.4539 (RVS904L) 4 pieces T=3

12 3 Bracket 1.0038 (S235JR) - -

11f 1 Flange 1.4307 (RVS304L) ID=1407 W=40 T=12

11e 2 Flange 1.4539 (RVS904L) ID=1407 W=40 (4
segments)

T=10

11d 6 Flange 1.0038 (S235JR) ID=1407 W=40 T=10

11c 1 Flange 800x300 1.4307 (RVS304L) W=40 T=10

11b 2 Flange 800x450 1.0038 (S235JR) W=40 T=10

11a 1 Flange 800x300 1.0038 (S235JR) W=40 T=10

10 3 Lifting lug 1.0038 (S235JR) - -

9 1 P5 = Bottom cover plate 1.4539 (RVS904L) ø1487 outs. PC.ø1448
- 36xø14

T=3

8 1 S4 = Luvo bottom
section

1.4539 (RVS904L) ø1400 Ins. T=3

7 1 P4 = Lower pipe plate 1.4539 (RVS904L) ø1487 outs. PC.ø1448
- 36xø14

T=4

6 1 S3 = Luvo middle
section 2

1.8946 (S355J2WP) ø1400 Ins. T=3

5 1 P3 = Middle plate 1.8946 (S355J2WP) ø1487 outs. PC.ø1448
- 36xø14

T=6

4 1 S2 = Luvo middle
section 1

1.8946 (S355J2WP) ø1400 Ins. T=3

3 1 P2 = Upper plate 1.8946 (S355J2WP) ø1487 outs. PC.ø1448
- 36xø14

T=8

2 1 S1 = Luvo top section 1.8946 (S355J2WP) ø1400 Ins. T=3

1 1 P1 = Top cover plate 1.8946 (S355J2WP) ø1487 outs. PC.ø1448
- 36xø14

T=6

PC Item
nr.

Quan-
tity

Title Materials and/or Semi
Finished goods

Denomination and/or
Norm

Comments

15
3

15
3

15
3

45
9

Item no. 13
1:10

O
30

4

80

8

C
D

25

83
1

800 x 450

35
0

70
0

45°

Reference line
       0v

70
0

35
0

10
3

1400Ø Ins.
11d

35
0

12

Reference line
       0v

13
1

Mark side P3

56
0

O 1448PC. - 36x Ø14

Strips 60x12
(1.4307 RVS304L)

165Ø Outs.

96

O 22

Item no. 2 = S1
135°

800 x 300

O 1448PC. - 36xø14

45
0

1400O Ins.

Reference line
       0v

11a

10

22
5

30
0

13
5°

13
1

Item No.8 = S4
90v

11e

11e

1400Ø Ins.

45
0

22
5

13
1

O 1448PC. Ø - 36xØ14

800 x 300

Adapter

18

17

16

Item no. 16
1:5

Item no. 18
1:5

O 65PC
O 95

O 22,5

O 14
4x

O 22,5
O 117PC

O 129

O 5,5
8x

12
0°

120°

N01

83
1

O 1448 - 36xø14

N02

11d

11d

11d

11d

1400O Ins.

13
1

83
1

N03

11d

Reference line
       0v

N04

225°

O 292 4x 5,5

Mark side P4

Mark side P2

A2 nuts and rings

A2 coupling nut 
and threaded rod

Item no. 19
Tie rod assembly

1:10

DETAIL H

PTFE ring
Heatmatrix scope

14
10 A2 nut

904L bolt M8x35
Heatmatrix scope

H

P4

Item no. 21
Hose connection to P4

1:5

M12x40 welded (A=3) 
to pipe plate (4x)

14O

20O x 4

Chambers in flanges to account 
for welds threaded rods M12x40
(1 side)

Item no. 20
1:10

O 281

O 292

O 303

O 5,5
16x

9

11f

8
6

4

8x M6 weld nut on the bottom of P3

8x M6 weld nut 
on the bottom of P3

Item no.15
1:5

O 35
O

11
7

O
129

O
5,

5

4x

680

Pipe ø25 Ins.

Round edges top and 
bottom on the inside

P4

22,5°

8HeatMatrix: Industrial Heat and Power | 2021

Food: Stoom ketel

TURN-KEY PROJECT UITVOERING en RESULTAAT

CASUS: Rookgas WTW

130 kW warmte teruggewonnen

CO2 afname: 220 ton per jaar

Rookgas dieper gekoeld van 170 
naar 80 °C  zonder corrosie-
problemen:

RESULTAAT

TVT 3,5 jaar

PROJECT UITVOERING



9

Wilt u ook aan de slag met warmte terugwinning uit rookgas?
Lees er meer over in ons E-book

E-BOOK

Ontdek hoe u snel, goed en kosten 
efficient bewezen technologieën in 
uw fabriek implementeert om warmte 
terug te winnen uit rookgassen.

Stappenplan voor project aanpak

3 inspirerende praktijk cases

Download op www.heatmatrix.nl

HeatMatrix: Introduction | 2021

Tips voor een succesvol project



Pim van Keep

+31 6 1143 9724
pim.vankeep@heatmatrixgroup.com
www.heatmatrixgroup.com

10

Er valt nog veel te halen in efficiëntie: 5 -25%
Wilt u weten hoe?

HeatMatrix: Industrial Heat and Power | 2021


